
 

Αρ. Φύλλου: 139                                                                                                                                                          Θεσσαλονίκη, 24  Μαρτίου  2003 
Αρ. Σελίδων:  1              

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΟΥΝΤΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ 
Πραγματοποιήθηκαν, το Σάββατο 22/3/03, οι Εξετάσεις των Διαμεσολαβούντων Προσώπων (2ος κύκλος). 

Από το Εκπαιδευτικό Κέντρο του Ομίλου Ασφαλιστικών Επιχειρήσεων «ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ» έλαβαν μέρος 20 
σπουδαστές. Σύμφωνα με τους εξετασθέντες του Εκπαιδευτικού μας Κέντρου, τα θέματα ήταν αρκετά 
αναλυτικά και αρκετά συνδυαστικού τύπου. Όλες οι απαντήσεις των θεμάτων απαντώνται εμπεριστατωμένα 
στις «ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ για την Ιδιωτική Ασφάλιση», που συνέγραψε το Εκπαιδευτικό 
Επιτελείο του Ομίλου ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ, οι οποίες αποδείχθηκαν επωφελέστατες και άρτιες στο περιεχόμενο 
και στη συγγραφική τους μέθοδο.  

Πιο συγκεκριμένα, τέθηκαν τα παρακάτω θέματα, των οποίων οι απαντήσεις βρίσκονται στις 
αναγραφόμενες σελίδες του βιβλίου, κατά αντιστοιχία.  
ΘΕΜΑ 1ο: Ποιες είναι οι βασικές διαφορές μεταξύ ιδιωτικής και κοινωνικής ασφάλισης. -Απαντήσεις στη 
σελίδα 13. 
ΘΕΜΑ 2ο: Ποιοι οι βασικοί λόγοι που υπαγορεύουν την κρατική εποπτεία των ασφαλιστικών επιχειρήσεων.  
-Απαντήσεις στη σελίδα 60. 
ΘΕΜΑ 3ο: Αναφέρατε τις βασικές διαφορές του Μεσίτη Ασφαλίσεων σε σχέση με τα λοιπά διαμεσολαβούντα 
πρόσωπα. -Απαντήσεις στη σελίδες 72-73 και 77-78. 
ΘΕΜΑ 4ο: Τι γνωρίζετε για την υποχρέωση αναγγελίας της ζημίας προς την ασφαλιστική επιχείρηση. -
Απαντήσεις στη σελίδα 104. 
ΘΕΜΑ 5ο: Ποια είναι η έννοια του προσωπικού κινδύνου. Αναφέρατε δύο (2) τουλάχιστον παραδείγματα. -
Απαντήσεις στις σελίδες 110-111. 
ΘΕΜΑ 6ο: Τι προσφέρουν οι ομαδικές ασφαλίσεις ζωής και υγείας και ποια η κοινωνική και οικονομική 
σημασία τους. 
-Απαντήσεις στις σελίδες 151-152. 
ΘΕΜΑ 7ο: Τι είναι υπερασφάλιση, τι είναι υπασφάλιση και ποιες οι συνέπειές τους. -Απαντήσεις στις σελίδες 
167-169. 
ΘΕΜΑ 8ο: Τι είναι Αμοιβαίο Κεφάλαιο και ποιες κατηγορίες Αμοιβαίων Κεφαλαίων αναγνωρίζει η νομοθεσία 
μας.  
-Απαντήσεις στις σελίδες 178-179. 
ΘΕΜΑ 9ο: Τι είναι Αντασφάλιση και ποια η διαφορά μεταξύ αναλογικής και μη αναλογικής Αντασφάλισης. -
Απαντήσεις στις σελίδες 185, 189-190. 
ΘΕΜΑ 10ο: Ποιες οι βασικές διαφορές μεταξύ ειδικών και γενικών όρων του ασφαλιστηρίου και σε 
περίπτωση διαφορών ποιοι υπερισχύουν. -Απαντήσεις στη σελίδα 95. 
ΘΕΜΑ 11ο : Ποιοι παράγοντες επηρεάζουν τη διαμόρφωση του ασφαλίστρου. -Απαντήσεις στη σελίδα 139. 
ΘΕΜΑ 12ο: Ποιο είναι το έργο του Ασφαλιστικού Συμβούλου. Αναφέρατε αν μπορούν να το ασκήσουν 
Νομικά Πρόσωπα. -Απαντήσεις στις σελίδες 74-75. 
ΘΕΜΑ 13ο: Τι καλύπτει η υποχρεωτική ασφάλιση αστικής ευθύνης αυτοκινήτου και ποια είναι τα κατώτατα 
υποχρεωτικά όρια. - Απαντήσεις στη σελίδα 136. 
ΘΕΜΑ 14ο: Ποιο ρόλο παίζει η Ιδιωτική Ασφάλιση στη βελτίωση του συνταξιοδοτικού συστήματος. Τι είναι το 
εγγυημένο τεχνικό επιτόκιο στις ασφαλίσεις ζωής και συντάξεων. - Απαντήσεις στη σελίδα 156. 

Πέρα, όμως, από τις αναλυτικές απαντήσεις που υπάρχουν στις σελίδες του βιβλίου, υπάρχουν και 
σχετικές ασκήσεις στο Επίμετρό του, οι οποίες με την ευρηματικότητα, την απλότητα και τη μεθοδικότητά 
τους, υποβοηθούν το έργο των υποψηφίων. Η συγγραφική ομάδα του Ομίλου αισθάνονται ευτυχής για το 
επιστημονικό και διδακτικό έργο που επιτέλεσε και εύχεται καλά αποτελέσματα στους εξετασθέντες 
σπουδαστές αυτού του κύκλου.  

Όσον αφορά στα λοιπά Κέντρα Εκπαίδευσης, μεταξύ 215 συνολικά υποψηφίων, οι 60 ήταν του Ομίλου 
ΑΣΠΙΣ και ακολουθούσαν τα: Ι.Χ.Ο.Σ. (Ινστιτούτο Χρηματιστηριακών & Οικονομικών Σπουδών) 37, ΠαΜακ 
(Πανεπιστήμιο Μακεδονίας) 25, ΕΘΝΙΚΗ 23, ΑΓΡΟΤΙΚΗ 12. Τα άλλα Κέντρα (Alico, Alpha, Ευρωπαϊκή 
Πίστη, Ε.Ι.Α.Σ., Ν.Ν., Coordinators) είχαν από 3 έως 8 υποψηφίους.  

Υπενθυμίζεται ότι ο τρίτος κύκλος σπουδών θα αρχίσει στις 10 Απριλίου. Παρακαλούνται οι 
ενδιαφερόμενοι να δηλώνουν συμμετοχή στον υπεύθυνο κ. Ανέστη Κεφαλίδη, τηλ. 2310/492.100, 492.207. 

 


